Verslag Algemene Ledenvergadering van het NVLV 
23 oktober 2012 bij De Schaapskooi van Cor den Hartog in Lunteren
Aanwezig: Het voltallig bestuur en 21 leden van de vereniging 
inloop 19:00 uur opening 19:30 uur

Agenda: 1. Opening en welkom  2. Verslag & Financiën NVLV  3. Ontwikkelingen Gentech  4. Rondvraag afsluiting en nazit.
1. Bessie Schadee (voorzitter) opent de vergadering en heet iedereen welkom. Wegens de recente publiciteit over GMO, staat de ledenvergadering in het teken daarvan. Dit is een ingewikkeld onderwerp en vraagt derhalve veel tijd. De overige onderwerpen zullen zo snel mogelijk afgehandeld worden om de beschikbare tijd zoveel mogelijk aan Gentech / GMO te besteden. 

In een voorstelrondje dat begint met de bestuursleden vertelt Katrien van’t Hooft als voorgedragen nieuw lid van het bestuur (secretaris) wat uitgebreider over eigen achtergrond. Ook alle anderen komen aan bod.

2. Verslag en financiën; Wigle Vriesinga (penningmeester) geeft uitleg over de financiele situatie van het NVLV (op basis van uitgedeelde balans en W&V-rekening). De financiële positie van NVLV is verbeterd maar heeft nog wel ondersteuning nodig, het vermogen is nog negatief.

Er worden twee nieuwe leden van de kascommissie benoemd: Ria Commandeur en Thijs Scholten.

3.  Ontwikkelingen rond Gentech; Roelf Havinga (bestuurslid NVLV) begint met de aankondiging dat op maandag 5 november in het provinciehuis van Assen een informatieavond over gentech wordt georganiseerd door GS van Drenthe. Hij zal daar spreken evenals overigens Rudi Rabbinge, ex-WUR voorzitter, voorstander van gentech. Roelf vebaast zich nog steeds over het blinde vertrouwen bij de meeste "Wageningers" op basis van discutabel onderzoek, terwijl in 1999 al duidelijk was wat de gevaren zijn van genetische modificatie van allerlei gewassen, met name de z.g. roundup-ready soorten die resistent zijn voor de werking van glyfosaat maar deze stof wel opnemen en doorgeven aan mens en dier. (tijdens de Huber lezingen bleek iedere bezoeker positief te scoren op de aanwezigheid van glyfosaat in de urine). Op het moment dat we een verenigd standpunt kunnen innemen hierover ontstaat er wellicht ook meer kans dat het doel  ooit bereikt wordt; "Gentech de wereld uit, om te beginnen uit Nederland". Fragmenten uit de film "Genetic Roulette" worden getoond. De risico's van gentech worden hierin benadrukt (helaas niet altijd even goed gedocumenteerd overigens). "Dit is waarom we vinden dat er een duidelijk standpunt moet komen over dit onderwerp". 

Roelf verwijst naar de recente onderzoeksresultaten van prof. Gilles E. Séralini c.s. (Frankrijk 2012) en de vorig jaar door NVLV georganiseerde lezingen van de Amerikaanse emeritus hoogleraar Don Huber in 2011. Daarnaast komen er steeds meer wetenschappers die "uit de school klappen" omdat ze wegens pensionering of om andere redenen niet langer hoeven te vrezen voor de gevolgen van het innemen van kritische standpunten over dit onderwerp. De zeer snelle wereldwijde en negatieve publiciteit uit wetenschappelijke hoek betreffende het onderzoek van Séralini cs kan overigens als een goede indicatie worden beschouwd van de enorme financiële belangen die hiermee in het geding zijn. Overigens is er op internet ook een repliek te vinden op al deze kritiek. (http://zaplog.nl/zaplog/article/negen_vragen_en_antwoorden_over_gmo_onderzoek_seralini) Reactie op kritiek GMO onderzoek Seralini  Bron / origineel: tempsreel.nouvelobs.com
In de melkveehouderij is chronische botulisme in NL en Duitsland mogelijk te wijten aan Roundup ready mais in het krachtvoer: geeft aantasting van de darmwand + groei van clostridia bacterieen, die zenuwafwijkingen tot gevolg hebben. 
Linda Coenen (ASEED) geeft daarna een overzicht van de stand van zaken in Europa: er is (nog) geen algemene productie, maar wel vele experimenten en grootschalige consumptie van GMO-producten vooral als veevoer op basis van mais en soja uit de VS. In geringere mate komt het voor in oliën en margarines. Ze geeft een overzicht van welke producten inmiddels zijn toegestaan en waar wordt geëxperimenteerd. Dichtbij doet AVEBE proeven met genetisch gemodificeerde aardappels van BASF die resistent zijn gemaakt voor Fytoftora of de fortuna-aardappel die een betere zetmeelproductie realiseert. De techniek voor deze toepassingen is overigens anders als die waarbij resistentie wordt gemaakt voor roundup/glyfosaat. Er bestaan grofweg twee categoriën van genetische modificatie op dit gebied; transgenetische en cisgenetische. (bij de eerste wordt intensief aan de genetische code van planten gesleuteld waarbij ook anderssoortige levensvormen worden gebruikt zoals bacteriën of schimmels; bij de tweede vindt alleen een soort versnelde veredeling plaats door genetische code bij verschillende soorten van dezelfde plant zo optimaal mogelijk te combineren). In beide gevallen wordt het materiaal overigens gepatenteerd, waardoor bedrijfseigendom en monopolisering van levensvormen wordt gecreëerd. Nederland is de op één na grootste importeur van genetisch gemodificeerde grondstoffen die in allerlei producten (m.n. veevoer) worden verwerkt en doorgevoerd. Schadelijke gezondheids effecten die uit eigen onderzoek (van gentech-producenten) blijken, worden altijd toegeschreven aan toeval of andere oorzaken dan de genetischemanipulatie zelf. 
Waren vroegere acties van ASEED vooral gericht op de monopolisering van zaden en zaadproductie (door patenten en octrooien), nu wordt er vooral ook actie gevoerd vanwege volksgezondheid en voedselveiligheid. Op de lijst voor toelating door de EG staan momenteel 26 gewassen. In Roemenië bestond al een landbouwpraktijk op basis van gentech, maar die is eerst verboden na de toetreding van Roemenië tot de EU.

WUR is bezig met ontwikkeling van cisgene gentech aardappel in DURF project: inbouwen delen  van wilde aardappel om resistentie tegen phytophtora te krijgen. Met dit project wordt ook geprobeerd om de afwijzing van gentech door de burgers tegen te gaan, zodat gentech veevoer en als plastic vervanger door kan gaan. 

Greenpeace is als een van de grotere milieu-organisaties ook actief in deze materie en probeert heilloze ontwikkelingen op gebied van gentech tegen te houden. De lobby van Monsanto c.s. in Brussel is echter zeer sterk en er zijn grote bedragen mee gemoeid. Een ander film die in dit verband interessant is: "Growing Doubt".

Roelf vraagt zich af of een oproep om te stoppen met gentech bijvoorbeeld tijdens de Drentse voorlichtingsavond enige kans van slagen heeft. Volgens Linda heeft dat geen kans omdat er juist Drenthe concentratiegebied is van gentech aardappelen. LTO-bestuurder en aardappelteler Jacob Bartels is bijvoorbeeld hier erg enthousiast over - zie artikel Trouw van 4 maart 2010: 
LTO Akkerbouw is verheugd met de toelating door Brussel van de Amflora, de genetisch gemodificeerde aardappel van BASF. „Eindelijk valt er dus iets te kiezen: een gangbare aardappel of een genetisch gemodificeerde”, zegt LTO-bestuurder Jacob Bartels, zelf teler van zetmeelaardappelen. De gemodificeerde aardappel laat zich gemakkelijker verwerken tot zetmeel voor de industrie, claimt BASF. En dat is een pluspunt, meent Bartels. „Elke techniek die daaraan bijdraagt, betekent een hogere prijs voor de teler. Uiteindelijk worden boeren door zetmeelproducent Avebe betaald voor het zetmeelgehalte in hun aardappel.” 
Volgens Linda Coenen (ASEED) bestaat er meer kans voor oppositie op basis van structuurplannen en via beleid van ruimtelijke ordening. In Nijmegen is hiermee ervaring en werden met succes "gentech-vrije-zones" gerealiseerd. (zie: inbreng Dirk Hart uit Nijmegen) De media zijn over het algemeen pro-gentech een artikel uit de Telegraaf wordt getoond; "Horrorvoedsel is fabeltje" en ook Trouw is absoluut niet kritisch hierover. Kritiek op gentech veelal wordt vergeleken met de ideeën van creationisten en beschouwd men over het algemeen alleen maar als kortzichtige pogingen om grootse wetenschappelijke mogelijkheden te dwarsbomen. Linda: Persberichten met een kritische benadering over gentech hebben meer kans bij regionale kranten. 

Volgens Klaas Meijaard (bestuurslid en expert o.g.v. gewasbescherming) is het overigens wel van groot belang dat kritische schrijvers goed weten waarover ze het hebben en wat er in een plant gebeurt onder invloed van gentech en bij gebruik van herbiciden en pesticiden bijvoorbeeld en welke benaderingen en resultaten er op dit gebied zijn. Wanneer uitsluitend op basis van gevoelens kritiek wordt geleverd, dan heeft dat niet veel kans in de pers en bij wetenschappers of beleidsmakers. Veel kritische instanties en groeperingen geven blijk van onvoldoende gedegen kennis op dit gebied en worden daarom te gemakkelijk van de tafel geveegd. Vooral emotionele argumenten bieden in deze discussie geen enkele kans. Een essentieel verschil tussen transgen en cisgen is bijvoorbeeld bepalend voor standpunten hierover en bij vele kritikasters nog nagenoeg onbekend.

Inventarisatie van ideeen voor mogelijke acties rond gentech:
· Positiestuk schrijven als NVLV over gentech met concrete informatie, waarin voedselsoevereiniteit en zelfvoorzienendheid van bedrijven belangrijke thema's zijn. Hierin moet ook duidelijk aangegeven worden wat je met kringlopen en duurzaamheid precies bedoeld. Het doorrekenen van economische gevolgen van gentech is ook van belang bij de argumentatie hierover. 
· Dan voor het grote publiek publiceren, bv. in regionale kranten of agrarische pers. De pers "bombarderen" met goed gedocumenteerde berichten over dit onderwerp.
· NVLV kan een enquete houden onder boeren of ze bereid zouden zijn om lokaal krachtvoer te gebruiken ipv. voer op basis van gentech mais en soja
· Medestanders zoeken, bv. NMV (Nederlandse Melkveehouders Vakbond) – medestander op dit vlak die is ook lid van de internationale beweging Via Campesina

· Campagne voeren voor iets concreets. ASEED wil komen tot een gentechvrije landbouw beweging in Nederland (bestaat al in Duitsland en Belgie), en doet dat op de volgende manieren:  

· Uitgeven van DVD van Micheal Hart (Farmer to Farmer: The truth about GM crops, zie ook video  http://vimeo.com/27817927 
· Bij frietindustrie  vragen of ze gentech-vrij gaan produceren, andres kaarten actie: "gentechfriet, die eet ik niet" (stickers, folders, posters)

· In Belgie naar veld met DURF gentech aardappelen en deze vervangen door bio-aardappelen. Deze actievoerders komen nu voor de rechter en anderen geven zich nu vrijwillig aan bij de politie (Bende van Weldoeners –http://fieldliberation.files.wordpress.com/2012/04/oproepvrijwilligeverschijning-pdf1.pdf )

· Zadenweekend voor hobbytuinders die zich uit te spreken dat zij gentech vrij voedsel produceren http://www.aseed.net/new/nl/zaden/activiteiten/1040-succesful-reclaim-the-seeds 
· Discussie aangaan met CONO (kleine zuivelcoöperatie) over mogelijkheid om ‘gentechvrije kaas’ te produceren.
· Borden bij de weg, waarbij biologische boerderijen kort en krachtig stelling nemen tav. gentech

· Via chroma’s van boeren-producten meer bewustwording creeeren bij consumenten.
· Via streekplannen en structuurplannen onderzoeken of beïnvloeding van lokale politici mogelijkheden biedt (bij Greenpeace is een jurist voor advies hierover)
· Van belang is ook om andere organisaties hierover te benaderen zoals: Wakker Dier / Respect voor dieren / Milieudefensie / PVDD / enz. (lijst nog lang niet volledig)

Concrete afspraken: 

1. Roelf maakt eerste opzet voor stuk met positionering van NVLV op gebied van gentech
2. NVLV kan deel gaan uitmaken van Strategisch overleg Gentech, dat 1x per jaar plaats vindt (Met ASSED, Greenpeace, Gifsoya.nl etc)
De voorzitter sluit om 22:00 uur af met de belofte dat er een rapportage komt van deze avond, dat het onderwerp ook op de komende themadag aan bod komt en dat er een standpunt wordt bepaald en uitgedragen door het NVLV.
