NVLV Quadrupooldag 31 oktober 2013, Riel: biotica en biofotonen
Verslag van Marijke Kuipers

Katrien van ’t Hooft opent de dag door iedereen welkom te heten.
We hopen als NVLV bestuur dat deze Quadrupool-dagen weer een grotere beweging wordt. In de ochtend gaat het over MRSA en probiotica, we hopen conclusies te trekken om daar beter mee om te gaan.

In de ‘Film-in-Truck’ van Johan Verhoeven buiten is een tentoonstelling te zien van Jaap van Bruchem, met dank aan Piërre Bens.

Vanmiddag gaat het met José Hoogeveen over resonantie effecten. Daarna brengen we een bezoek aan het bedrijf van de familie van Roessel waar we te gast zijn.

Lezing Jelleke de Nooy over haar boek ‘Heel de wereld’.

Jelleke is erelid en medeoprichter van NVLV. De inspiratie voor het boek is dezelfde als die om NVLV op te richten. Het gaat om boeren, tuinders, ngo’s etc. die allemaal op de nieuwe manier landbouw bedrijven, en daarbij kijken naar het geheel van onderlinge relaties. Er is momenteel veel te doen over voedselproblematiek. In 2050 moeten er 9 miljard mensen gevoed worden. Er wordt gezegd dat dat alleen industrieel kan. Terwijl er veel keerzijdes zijn. Voor soja uit Brazilië worden er mensen van hun land verjaagd, daardoor ontstaat er daar juist een voedselprobleem. 

Als we op een nieuwe manier aan de gang gaan dan gaan we de wereld helen. Op weg naar agro-ecologische landbouw en gezond goed voedsel voor iedereen, dat kan met kringlooplandbouw en landbouwlandschappen.

In 2014 hebben we de wereld gered door massaal over te schakelen naar agro-ecologische landbouw......zeggen we in 2030. (uitspraak van directeur van Oxfam-Novib). Waarom? Hoezo? Hieronder een aantal negatieve (-) en positieve (+) punten.
· (1)Landbouwsystemen zijn uit de bocht gevlogen. 

· Neem bijvoorbeeld de rozen uit Kenya die we hier kunnen kopen: daar is te veel water voor nodig: 10 liter water voor 1 roos.
· Of de kleine asperges die we her in de winter kunnen kopen: daar zijn in Peru mensen van hun land voor gejaagd; ook leidt de teelt tot een groot mineralenverlies in de bodem dat niet wordt aangevuld
· (2) 70% van de bodems is geërodeerd volgens de FAO. Bodems moeten beter beheerd worden.
-
(3) er is sprake van georganiseerde onverantwoordelijkheid. Dit is een uitspraak van de Wetenschappelijke Raad voor Integrale Landbouw en voeding; hoe kunnen we integraler met voedsel omgaan? Iedereen is maar verantwoordelijk voor één stukje van de keten
+
(4) 70% van de boeren werkt kleinschalig;
de meeste kleinschalige boeren zijn in Afrika, China en oost Europa. Het is belangrijk deze boeren te ondersteunen, want die gaan het dadelijk maken
+
(5) de onderstroom komt boven
Vanaf circa 2000 zijn veel boeren en andere mensen bezig met de omschakeling naar biologische landbouw, kringlooplandbouw, permacultuur, regionale landbouw. Deze ontwikkeling wordt steeds beter zichtbaar

Friesland Campina is ook bezig met kringlooplandbouw. Als iedereen ontdekt dat dit gaande is, wordt het een soort vliegwiel. We zijn op weg naar ‘Het Nieuwe Normaal’.

Zie hieronder de verschillende bewustzijnslagen uit Spiral Dynamics nader verklaard.

Pioniers zijn belangrijk. We zitten nu in de fase van de volgers: die transformeren het nieuwe naar het normale.

AH en LTO hebben een rapport uitgebracht: ’Van alle markten thuis’. Dit gaat o.a. over niche-markten. De verwachting is dat deze over 10 jaar overal normaal zijn: ze vervangen het gangbare van nu.

Eric & Ine van den Heuvel: gezondheid managen met respect voor mens, dier & milieu.
Op hun bedrijf en bij henzelf speelde jarenlang de MRSA-problematiek. Er was resistentie tegen antibiotica. Dit is een groot probleem in een dichtbevolkte omgeving en het wordt alleen maar groter. 

Tien jaar geleden moest Eveline, een van de dochters geopereerd worden: een open hart operatie. Dat kon niet omdat ze MRSA-positief was. Nu is ze hartstikke gezond. De historie: het varkensbedrijf De Grote Heide heeft 500 productiezeugen. 
Toen de dochter MRSA-positief bleek zijn ze het gezin gaan testen, en 4 van de 5 testten positief.

Als gezond mens heb je geen last van MRSA. 1 á 2% van de mensen dragen MRSA bij zich. Dit wordt met lage weerstand, ziekte of open wonden pas gevaarlijk.

Waar komt MRSA vandaan?

In een onderzoek in 2005 werden 25 varkenshouders onderzocht op MRSA; daarvan waren er 5 positief, dat is hoger dan gemiddeld in Nederland.

Oplossing is niet om zomaar alle varkens eruit te doen: we moeten het probleem oplossen!

In december 2006 berichtte Zembla over MRSA. Er zijn toen verschillende bedrijven geweest die het zouden oplossen, maar dat lukte niet. 
Conclusie was: het antibiotica-gebruik moest omlaag gebracht worden.

De Van den Heuvels dachten: het is niet voor niets dat we dit meemaken.

Bij griep in het bedrijf werd voorheen antibiotica gebruikt, tegen eventuele bacteriële infecties. Nu gebruiken ze aspirinepoeder en laten ze de beesten zelf herstellen. Daarmee is het antibiotica-gebruik flink gereduceerd.  De stal stink ook niet meer.

PIP=Probiotica in Progress. Sinds 2 jaar gebruiken ze PIP, dat is gericht op het beheersen van bacteriën in plaats van ze af te doden. Daarmee worden de ziekmakende bacteriën gereduceerd. PIP wordt toegepast in drinkwater en ook in de ruimtebeheersing: probiotisch schoonmaakmiddel, er komt een biofilm, ook om zeugen mee te wassen. Er wordt 3x per week gesprayed, ook worden 2x per dag de gewenste bacteriën verneveld. Dat heeft geleid tot een enorme stofreductie.

Is dit het ei van Columbus? Ja, want ze merken dat als ze het niet goed doen dat de bacteriën weer de kop op steken. Er worden geen chemische middelen meer gebruikt, ook niet op het land. Er is een sterke ammoniakreductie in stal omdat de bacteriën ammoniak binden. PIP heeft wel veel geld gekost. Ook is Eric veel van huis weg, hij wordt veel gevraagd vanwege dit unieke verhaal. Ze zijn hun eigen bedrijf begonnen en vermarkten nu het concept. Het gaat tenslotte om verantwoording naar kinderen en kleinkinderen. Over 10 jaar kunnen we doodgaan aan bacteriële infecties. Het is te verwachten dat er tussen nu en 10 jaar geen nieuwe antibiotica op de markt komen. We worden daardoor wel 80 jaar teruggezet in de tijd, mensen kunnen dan weer doodgaan aan een bacteriële infectie. Nu zijn de eden van het gezin geen dragers meer van MRSA.
ER zijn ook gelijk metingen gedaan en ook de stafylokokken gemeten, na 2 en 6 maanden werden de laatsten niet meer aangetoond. Nadat het gezin vrij was van MRSA zijn er 2 leden later weer besmet, waarschijnlijk vanaf het moment dat er werd overgeschakeld naar automatisch sprayen met veel vocht; er werd per keer te weinig probiotica gebruikt. Als er dan 3x per week veel PIP word gesprayed dan stoppen de bacteriën met vermenigvuldigen. Eric is nog 2x positief geweest, dat is waarschijnlijk te wijten aan zijn veelvuldige bezoeken aan MRSA-positieve bedrijven.

De oude situatie werkte met chemische inweekmiddelen. Er ontstond steeds meer resistentie, het systeem is uit de hand gelopen. De goede bacteriën werden gedood en resistente bacteriën konden juist groeien. Intensieve landbouw doen we nu 30-40 jaar, dat begint nu vast te lopen. De vleesetende bacterie MRSA gaat ons aanvallen. Het is nu tijd om de bacterie te gaan beheersen en te gaan samenwerken met de bacteriën. Dat kan via water, ruimtebeheersing en voer. Ook kunnen er zoveel goede bacteriën in het bedrijf worden gebracht dat de resistente bacterie wordt verdrongen. Bij 95% van de bedrijven is het watersysteem niet onder controle omdat er te weinig druk is. Daar is een bio-film en goede bacteriën nodig.
Het inschuimen met probiotica kan zonder bescherming. Het bedrijf Chrisal uit België heft de PIP AHC (Animal Housing Cleaner),(http://www.chrisal.be). Werking berust op het losknippen van de bio-film, dan probiotica erbij en dan AHS (animal housing stabilisator). Het gaat om de gezondheid op dierniveau. De weerstand wordt hoger en de ziektedruk gaat omlaag.
We moeten de natuur terugbrengen, het gaat om het totale concept met verdelen

· zeer laag antibiotica-gebruik

· geen chemische middelen

· lagere kans op MRSA en zoönosen
· minder stank

· minder stof

· reductie van ammoniak

· minder endotoxines en dus minder allergieën
Momenteel geldt in Brabant een bouwstop voor varkensstallen: MRSA moet meer onder controle komen voordat er iemand mag uitbreiden.

Probiotica is toepasbaar bij

· varkens, kippen, runderen, geiten, schapen, kalkoenen en mensen

PIP is er ook voor reiniging van woonhuis en jezelf (Bisafe is het merk)

· handgel voor desinfectie, hand zeep, douchegel, shampoo, allesreiniger, homespray ook voor allergieën, badschuim, afwasmiddel, spray tegen infecties, voetspray, vloerreininger, deodorant (sluit poriën niet af en bevordert daarom geen borstkanker), tandenborstelreiniger.
Stichting Duurzaam Kwaliteitsvlees SDKV is opgericht samen met o.a. Bernheze Buitenwacht, erfbetreders en Eric 
We bekijken de film ‘Zorgen voor morgen’ over het proces dat de familie Van den Heuvel doormaakte met de MRSA-bacterie.

Vragen

Met welke microbiologen contact?

Eric en Ine hadden contact is het UMC St. Radboud met Andreas Voss, arts-microbioloog.
Het verhaal achter het bedrijf Chrisal: De eigenaar had een zwaar gehandicapite kleindochter. Ze zat in een tehuis waar veel werd gedesinfecteerd. Ze werd steeds ziek als ze thuis was. De vader is toen gaan werken aan een groene probiotische reiniging en ging dat ook in het tehuis toevoegen. Toen echter een nieuwe directeur in het tehuis kwam, zette hij het terug naar het oude regime en is de kleindochter overleden.

Hij is verder gegaan met het bedrijf Chrisal.

Kan het wettelijk worden toegepast?

Wettelijk kan het worden toegepast, In varkens- en rundveehouderij is het lastig wettelijk om dit toe te passen. Meten van MRSA  gebeurt door swaps en bacteriën tellen.

Aanpassen van het voer? Ja, meer regionaal.

Zijn er mogelijkheden om nog intensiever te gaan boeren door PIP toe te passen? 

In China begint de intensieve landbouw nu. Tot nu toe zijn daar veel kleine bedrijven. Eric denkt niet dat we in Nederland grotere bedrijven gaan krijgen.

Krijgt Eric meer geld voor het vlees nu? Er is een BV opgericht voor merkvlees. Willen we in Nederland ons met de veehouderij verhouden dan moet je een meerwaarde creëren, er wordt nu te weinig verdiend aan innovatie. De reacties op varkenshouderij zijn nu te veel gestoeld op emotie, m.b.t. de ruimte voor het varken.

Prebiotica en rantsoensamenstelling? Ook voor darm. Pre- en probiotica samen voeren kan het boost effect van probiotica versterken. In melkveehouderij is er ook MRSA. Daar is nog geen ervaring met PIP.

Sectorgenoten zien dit als een bedreiging. De opdracht is om antibioticagebruik terug te dringen. Dat heeft volgens Eric te maken met dat er te weinig verdiend wordt in de sector en dat er te weinig vertrouwen is in de overheid.
Verwen je de dieren niet te veel? He gaat tenslotte om de eigen weerstand.

80% van het immuunsysteem is geassocieerd met de darmen. De kolonisatie van de darmen vindt plaats tot 4-jarige leeftijd. Antibiotica gebruik voor die leeftijd is waarschijnlijk slecht, dat heeft invloed op het immuunsysteem.
De biggen: kolonisatie darmen vanaf geboorte tot 8 weken, worden niet de hele tijd besmet. Bij geboorte is pH van de maag 5,5 voor biest. Er zijn minder pathogenen, ook in darmen. Ze proberen de mest ook aan te pakken door verontreiniging te voorkomen.
De darmen worden dan sterker zodat het immuunsysteem beter kan werken.

De biggen gaan naar een handelaar in Duitsland.

Jaap geeft de suggestie van een boer die in de stal een kastje tegen para-tb had staan met een frequentie van 25 Herz. Ook kan muziek in de stal helpen. Eric wil daar nog niet aan, hij wordt nu al zweverig genoemd zonder deze methoden erbij!

Wat nodig is is humane kwaliteit van drinkwater ook op dierniveau toepassen.

Wat is de beste strategie om dit verder te brengen?

Veel mensen informeren. Daar is Eric 80% van de tijd mee bezig. Het is ook bespreken in de Tweede kamer. EZ heeft toen de opdracht gegeven om emissiereductie te onderzoeken. Men wil het product niet promoten.

Kan dit effect hebben op de tussenhandel?

Banken, supermarkten erbij betrekken: hoe moet het anders: dat soort gesprekken wordt al gevoerd.

Pierre Bens en Jaap van Bruchem over de ‘Film-in-Truck’ buiten
Het gaat erom om het verhaal van Jaap bekend te maken onder de mensen. De paardenvrachtwagen is kosteloos ter beschikking gesteld door Johan Verhoeven. Het verhaal in de vrachtwagen is zo puur mogelijk weergegeven. Er worden sponsoren gezocht om het verhaal overal te vertellen.

Lezing door José Hoogeveen: Het licht in onze cellen 
Cymatics (Hans Jenny 1904-1972).

José is opgegroeid op een boerderij en is ook fysiotherapeute. Ze werkt al jaren aan preventie van ziekte en behandeling van mensen en hun gezondheid. Ze werkt ook met frequenties, enzymen, vitamines, acupunctuur.

Vandaag vertelt ze over frequenties.

Wie zijn wij als mensen en wat maakt dat we kunnen transformeren.

Onze cellen worden geïnformeerd door het licht.
Als mens staan we tussen de 2 grote planeten zon en aarde. We hebben het hele spectrum van het licht in onze chakra’s.

Einstein begon over licht en was daar de eerste in. Massa en energie gaan in elkaar over (e=mc2)

Wij zijn de materialisatie van het licht. Als je last hebt van je knie kan dat te maken hebben met je organen. We zijn gewend te denken dat we fysiek zijn. Het is een transformatie dat we beseffen dat we ook energie zijn. We staan in de gulden snede. Alle verhoudingen in het lichaam staan in een bepaalde verhouding 2/3: 1/3. Vroeger was alle kunst in die verhouding gemaakt, zoals de Mona Lisa bv.

De hele natuur is zo opgebouwd. Er is synchroniciteit in de natuur. We zijn een aaneenschakeling van getallen en mathematische verhoudingen. Er is harmonie daarin. In de kosmos maakt alles dezelfde beweging. Elektronen zitten in dezelfde banen en kunnen verspringen. We zijn elektromagnetisch van aard en hebben daar al 30 jaar de kennis over.
Licht komt vrij als elektronen overspringen. Ze zenden dan een quant van licht uit. Quant=biofoton=lichtflits(je) in ons lichaam gebruikt microtubuli in ons lichaam als transportmiddel. We zijn zelf het transport van biofotonen in georganiseerde vorm. We kunnen ervoor zorgen dat biofotonen goed stromen. Doorstroming van energie is essentieel voor het leven.

Fotonen zijn lichtdeeltjes van de zon en kunnen ook via een apparaat worden toegediend.

F.A.Popp ontdekte dat we licht kunnen gebruiken voor genezing. Hij deed onderzoek met een machine, een fotomultiplier. In Nederland is Roel van Wijk daar nu mee bekend. Om biofotonen te meten moet het donker zijn. Het gezicht en onze handen stralen meer energie uit dan ons lichaam. DNA zendt ook licht uit.

Eigenschappen van biofotonen zijn als volgt:

· uitgestraald licht is klein % van het geproduceerde licht

· alleen ontsnapte fotonen worden gemeten

Als celmetabolisme actiever wordt dan is er meer fotonenafgifte. Als er meer celgroei is dan ook meer fotonen. Bij celdood is er een extreme lichtafgifte. Biofotonenonderzoek is er vanaf 1970. De techniek wordt steeds beter.
Roel deed veel onderzoek naar alternatieve therapieën om te kijken wat het deed. Biofotonen zijn zwak maar coherent: het lijkt op laserlicht, dat één golflengte uitzendt.

Coherentie is er dus als de lichtpulsen gelijk zijn in golflengte en intensiteit.
Dat brengt ons in een betere staat van zijn. Als we ziek zijn dan raken we licht kwijt.

Daarna kunnen we vaak licht beter gebruiken en zijn we minder gevoelig voor ziektes.

Hoe maken we onszelf coherenter?

Wat zorgt ervoor dat we ziek worden en dat frequenties kunnen helen?
Bij ziekte

· coherentie van uitgestraald licht neemt af

· synchroniciteit in amplitude en fase is kleiner

· licht uit cellen gedraagt zich als verstrooid lamplicht.

Relevantie voor biologische systemen:

· altijd aantoonbaar

· universeel voorkomen

· hoge coherentiegraad
· verlies van coherentie bij ziekte

· gepulseerd uitzenden

De frequentie van verschillende organen verschilt
Laserlicht betekent een maximaal effectieve werking en een optimaal rendement

Wat zorgt ervoor dat dit niet gebeurt?

· zware metalen, die al lang in drinkwater voorkomen, zoals lood (gehalte is in Nederland hoger dan in nadere landen, kwik,  (vullingen, inentingen), dit zijn pro-inflammatoire stoffen. Bij kwik gaan de fibers kapot.

· Chemische medicijnen met zware metalen, lastig voor electronentransport
· Onze mind-set is van belang: wie/wat is ons denken?
· Chemicaliën in ons voedsel
· Straling: effect op hypothalamus en epifyse

· Veel stoorfrequenties

Bioresonantie richt zich op hoe het lichaam weer te herstellen om weer te komen tot een goed transport van elektronen. Apparaten kunnen harmonische frequenties terugkrijgen door disharmonische frequenties in fase te verschuiven.

Hoe specifieker, hoe beter. De frequentie van bacteriën ‘zappen’, daarmee haal je info uit het systeem. Als we ins ons hoofd met transformatie meegaan dan kun je met intentie de rest van de transformatie doen.

We zitten nu allemaal daarin. De keuze van vasthouden aan het oude of meegaan met het nieuwe speelt een grote rol.

Het gaat om biofotonenresonantie.

DNA is gevoelig voor omgevingsinfo. Hoe beter die info, hoe beter het DNA gaat resoneren.

Apparatuur werkt op de informatie van de cel. DNA krijgt daardoor geen kans om verkeerd door te werken.
Wim en Henriëtte van Roessel over het bedrijf ‘De Regte Heijden’ in Riel.
Het begin:

Ze kwamen van 2 bedrijven. De grond en stal waren apart; bij de een zijn ze de koeien gaan melken.

Het ene bedrijf lag in Goirle, in de EHS, het zag eruit alsof ze weg zouden moeten. Ze kwamen niet direct hier terecht. Eerst hebben ze in Zeeland gekeken. Hier waren eerder varkens. 

De Hinderwetvergunning van Goirle konden ze meenemen naar dit bedrijf, ook hebben ze losse kavels geruild. Op het nieuwe bedrijf kwam er een flink aantal koeien bij, na samenvoeging waren er circa 200 koeien. 

Eerst gingen ze traditioneel melken, 3x per dag, om 5, 14 en 21.30 uur.

Er bleef weinig tijd over, dat ging niet. Ze hadden ook 4 kinderen!

Ze gingen de koeien meer binnen houden, maar het melken moest gebeuren. Ze hebben toen de grond verhuurd en de koeien kregen alleen krachtvoer en hooi.

De grond werd echter door de andere gebruiker ‘uitgewoond’.

Henriette wilde dingen allang anders, zoals overschakelen naar biologisch en BD en homeopathie, fytotherapie, permacultuur toepassen. Soms gingen ze naar NVLV-bijeenkomsten.

Ze waren niet tevreden over de loonwerkers m.b.t. spuiten en oogsten van aardappelen bij nat weer.

De gezondheid van de koeien was een punt. Als het ruwvoer niet goed was dan vielen de koeien om door pensverzuring.

Toen kregen de koeien 20% hooi, de koeien aten structuur. Ook brok erbij.

Ze gingen over naar Pure Graze voor beweiding vanaf mei, gras-klaver-luzerne-cichorei-weegbree, 3 jaar lang.

De loonwerker ging er van lieverlee uit. Toen kwam het Pure Graze systeem. 5x per dag krijgen de koeien een verse strook gras van 100 m breed, met 10 koeien erop, 20 meter opschuiven steeds, met draad ertussen. Ze kregen alleen top-eten, en zo worden alle percelen afgegaan. Zo word er 30 hectare afgegraasd.
Gebeurt dat ook met percelen verder weg? Ja, soms gaan ze met de koeien daarheen, daarvoor zetten ze de weg af.

Bij bijvoeren: 1 ton voederbieten, mais, gras. Er is wel een groot verschil in kosten als de koeien zelf eten.

De kruiden zijn belangrijk om antibiotica terug te dringen. ‘Vooruit met het kruid’ (Edith Finke, Hubert Kremer). Celgetal van 300-350 in de melk is nu nog hoog. Er wordt ingezaaid: cichorei, duizendblad, pimpernel, luzerne. Er zijn voederbomen voor mineralen en vitaminen.

Ook zijn er eiken, lindes, essen esdoorns, hazelaars, wilgen die de koeien eten. Ze eten ook frambozen!

Bemesting:

Maaiperceel vooral gras-klaver. Geen kunstmest meer. In voorjaar stalmest erop. Ook dunne mest. Op bouwland staan 2 ha voederbieten, granen, 12 ha mais. Injecteren van mest gebeurt ook.

Koeien/fokprogramma:

Van 250 koeien teug naar 130. Het was een oude veestapel, sommige waren te oud en versleten. De kudde is bewust gekrompen om de kringloop qua mest en voer te sluiten.

Gaan ze nog verder terug?

Ze gaan doorbouwen op het melkquotum. Ze willen naar een voorjaar afkalvende veestapel. Twee maanden lang kalven. De koeien worden dan langer of juist korter bijgevoerd. Ze werken met een stappenteller voor opsporing van een tochtige koe.

CHV was niet zo geïnteresseerd in dit instrument. Pure Graze stimuleert dat een beetje: verse koeien met vers gras en weinig krachtvoer.
Kalveren:

Ze blijven eerst bij de koe, de vaarsjes ook, daarna 3 tot 5 kalfjes per moeder als overgang.

Fokprogramma: oorspronkelijk Holstein en Zweeds roodbont en Jersey. Gemakkelijker dan 2.

Jersey is een weidekoe, efficiënt, gemakkelijk te verplaatsen over de weg.

Er word ook gemolken als de kalfjes bij de koe lopen, ja, maar dan blijft er logischerwijs minder melk over.

Ze hebben gezonde kalveren, maar krijgen geen hogere prijs. Daarom wordt er niet meer verkocht.
Wim en Henriette zijn niet zo met cijfers bezig, ze kijken hoe het loopt. Friesland Campina is wel geïnteresseerd in de melkkwaliteit. Ze zijn wel aan het kijken of de smaak anders is maar effectief gebeurt er nog niet veel.
Hoeveelheid organische stof:

Niet veel op de zandgrond. Afgelopen zomer hadden ze kropaar. Nog niet duidelijk hoe dat zich herstelt. Er is te veel klaver ingezaaid waarschijnlijk.

Pure Graze-mengsels moet je mee uitkijken want klaver is op deze gronden woekerend.

Zijn jullie redelijk rendabel bezig?

Vraag naar leasemelk is er, daardoor lukt het.

Wat heb je gemist bij omschakeling?

Ze wilden niet perse bio, maar volgden eigen visie.

Na stalmest is er in het voorjaar niets meer aan de grond gedaan, ook niet gemaaid.

